

Решения январского Пленума ЦК КПСС - в жизнь!

Я ЧАСТО бываю в Москве. И вот здесь, в столице, на крупных всесоюзных совещаниях и съездах, особенно хорошо видишь и чувствуешь все многочисленные знати сердечной дружбы и взаимной бескорыстной помощи, которыми связана пятнадцать республик нашей страны.

Одни из других поднимались на высокую трибуну январского Пленума ЦК представители Армении и Литвы, Туркмении и Молдавии, Украины и Азербайджана, и в каждом выступлении звучала испренность и верность этой дружбе, беспредельное доверие к ней.

В нашей стране — единина экономики. Иначе и не может быть, ведь всех советских людей объединяет одна цель — коммунизм. Каждая суверенная республика дает свою долю в экономическом развитии всей страны и, в свою очередь, получает от нее необходимое для собственного процветания.

Наш родной Узбекистан — яркий пример гармонического содружества народов страны.

Мы даем стране хлопок. Хлопок — материальное выражение нерасторжимой дружбы, наш интернациональный долг. О том, что такое хлопок, лучше всего сказал на Пленуме Никита Сергеевич Хрущев.

Хлопок — экономически самая выгодная культура. Вот расчеты, которые по моей просьбе сделали занотки этой культуры.

При урожае в 20 центнеров хлопка-сырца с гектара можно получить:

тканей — 4 тысячи 840 метров, масла хлопкового — 172 килограмма, жмы — 452 килограмма, мыла хозяйственного — 30 килограммов, линта (пух хлопковый) — 70 килограммов, посевных семян — 160 килограммов.

Вот таков хлопок! Да, Узбекистан дает стране хлопок. Много хлопка, «Зеленая улица», о которой говорил Никита Сергеевич на Пленуме, проходит через нашу республику. Узбекистан производит однобобную, Узбекистан производит прекрасные текстильные и хлопкоуборочные машины, киноплакаты и экспонаты, компрессоры и радиодетали. Марки «Сделано в Узбекистане» можно встретить в любом уголке нашей страны и за рубежом. 50 стран мира покупают у Узбекистана промышленную продукцию.

Мы не только даем, но и получаем. Мы получаем материальное выражение дружбы и взаимопомощи. Российская Федерация шлет нам хлеб, уголь дает нам Караганда, из других республик щедро течет к нам нефть. Мы ездим в московских и горьковских автомобилях, полы в наших домах настланы из сибирского леса.

Большое значение для наших успехов имеет социалистическое соревнование братских хлопконосивших республик.

Чувство семьи единой

Все наши успехи, все наши достижения основаны на великой дружбе советских народов.

Мы гордимся нашим «белым золотом», нашим главным вкладом в дело развития всей страны. Никита Сергеевич очень хорошо сказал на Пленуме, что советские хлопкоробы подходят к своему делу по государственному. Это очень точно определение.

Я вспоминаю сейчас, как дважды четыре года назад наш колхоз купил несколько лошадей. Это было большим событием. Государство дало нам тогда ссуду и вот мы купили лошадей. Они казались нам тогда значительным подспорьем в работе.

А сейчас наш колхоз сам поку-

пает тракторы и другие хлопкоуборочные машины. Много машин. Денег у колхоза хватает. Мы развернули большое жилищное строительство. Строим Дворец культуры.

Прошедший Пленум ЦК партии наделил всех нас на дальнейшее всемерное развитие хлопководства, и мы отдали этому делу все свои силы и весь свой опыт.

Мы вступали в третий год семилетки. Мы вступали в него дружной многонациональной семьей советских народов. В колхозе работают люди 15 национальностей. В нерушимой сплоченности этой семьи — залог наших успехов, нашего расцвета.

Х. ТУРСУНГУЛОВ. Председатель колхоза имени Никиты Сергеевича Хрущева Янги-Юльского района, член Президиума Верховного Совета СССР, трижды Герой Социалистического Труда.

«...если все мы правильно поймем свои задачи, правильно наметим пути для их достижения, хорошо подберем людей, правильно расставим этих людей, вдохновим их, вселим в них уверенность, то эти люди горы перевернут!»

Призываю всех, чтобы вы, разъехавшись на места, хорошенько рассказали людям о стоящих перед нами задачах, совместно с ними наметили пути для достижения новых рубежей, определенных решением настоящего Пленума ЦК».

Н. С. ХРУЩЕВ.

(Из речи на январском Пленуме ЦК КПСС).

Квадраты будут точными

ЗАВОД «Узбексельмаш» широко известен в хлопконосивших республиках нашей страны своими квадратно-гнездовыми сеялками точного высева заданным количеством семян.

Мне хочется рассказать о своих впечатлениях от Пленума ЦК партии и поделиться планами на нынешний год.

Наш завод начал выпускать сеялки точного высева по указанию Никиты Сергеевича Хрущева. Их производство мы освоили в прошлом году и тогда же дали хлопководству 4.660 сеялок. Из этого числа машины 1.360 были сверхплодовыми. Все эти сеялки мы обеспечили полностью запасными частями.

В 1960 году сеялкам точного высева было засеяно более 50 тысяч гектаров хлопчатника. Эти площади дали повсеместно добный урожай. Благодара новым машинам сбережены десятки тысяч килограммов хлопковых семян.

Вот с такими итогами ехали мы в Москву на Пленум ЦК КПСС. Читатели «Правды Востока» знают, что на Пленуме о нашей сеялке было сказано немало хороших слов. Высокая оценка труда ташкентских машиностроителей вдохновила нас на новые большие дела. Мы видим, что продукция нашего завода пользуется огромным спросом. Дать больше машин высокого качества — вот задача, которая стоит перед нами.

Как только я вернулся домой, тотчас же у себя в коллективе сообщи обсудили самый главный для нас вопрос — об увеличении производства сеялок. Машиностроители внимательно следили за ходом Пленума, горячо одобрили его исторические решения, так что внутренне они были подготовлены к большим обязательствам.

В этом году мы решили выпустить сеялки удвоить, то есть

дат до конца третьего года семилетки 9 тысяч штук. При этом нам предстоит изготовить 3.5 тысячи сеялок к началу послезаводской кампании. Надо сказать, что в прошлом году к этому ответственному периоду завод дал две тысячи сеялок. Нынешней весной в республике планируется засеять новыми сеялками 250 тысяч гектаров — в пять раз больше, чем в прошлом году. Это у нас. Но мы в ответе за урожай в братских хлопконосивших республиках. Туда мы отправляем продукцию в большом количестве.

К увеличению производства сеялок наш завод подготовлен, обозательства мы берем твердые. Мы смонтировали две почтовые линии для выпуска самых сложных деталей. Лучше организованы сборкаузлов, работа во всех цехах, на всех участках. Всюду развернуто соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии.

Мы ждем этой помощи не потому, что сами не можем справиться с чем-то, а потому, что можем сделать гораздо больше, потому, что чувствуем свою ответственность перед хлопкоробами.

Коллектив машиностроителей «Узбексельмаша» с честью сдержит слово, данное партии. Квадраты на хлопковых полях будут точными, а это значит — богатое будущее урожай «белого золота».

В. ТЕРЕНТЬЕВ.
Директор завода «Узбексельмаш».

С думой о будущем

Такая уж у нас, конструкторов, специальность: мы «по долгу службы» должны постоянно жить в будущем для него работать. Ведь то, что возникает на наших чертежных досках, делается именно для будущего, и это закон конструкторского труда.

Вот почему с особым чувством читали про продолжение конструкторской работы, когда на одном из главных направлений, по которым эти задачи будут решаться, сейчас, как никогда, стали нам ясны пути дальнейшей работы.

Машиниста «ХВС-1,2» хорошо зарекомендовала себя на полях страны. Но есть у нее и недостатки: мал, вес большой — значит, осенью проходимость низкая. Кроме того, тяжеловат этой машиной управлять, а ведь сейчас за руль машины садятся тысячи женщин. Вот даже в какой области отклинулся славный поток Турсуной

процента. Этот вентилятор, успешно прошедший испытания, поставил новую задачу!

Мы должны модернизировать «ХВС-1,2» с тем, чтобы все эти недочеты были устранены. И тогда машина станет еще лучше.

Долгое время оставалась немеханизированной такой трудоемкий процесс, как уборка кураки. Ныне он перекладывается на обработку выращивания Н. С. Хрущева, «настальные плачи машины». Созданная в нашем конструкторском бюро под руководством начальника отдела Т. Кузнецова, ведущими конструкторами К. Юшиной и А. Абдулмажидовым машина «СКО-4» успешно прошла государственные испытания. Сейчас мы передаем ее рабочим конструкторам завода «Чирчикельмаша», который в нынешнем году выпустит десети «СКО-4».

Есть в речи Н. С. Хрущева слова, ставящие перед коллективом нашего конструкторского бюро конкретную задачу. Это слова о необходимости создать самоходящуюся хлопковой модификации. Уже в прошлом году испытывались первые хлопкоуборочные и куракоуборочные машины — довольно значительные потери хлопка: пять—шесть процентов. Этот вентилятор, успешно прошедший испытания, и реконструирован в производстве хлопкоуборочных машин и позволит нарастить ее на трактор «Т-28Х».

Основной недостаток всех существующих хлопкоуборочных машин — довольно значительные потери хлопка: пять—шесть процентов.

Научно-исследовательский институт хлопкоуборочных машин, созданный в 1959 году на 3,6 рублей (в новых ценах) снижена себестоимость центнеров хлопка.

Что нам достигнуто? Какие ре-

зультаты еще не использованы?

Что нужно сделать, чтобы все хлопкоробы были передовыми?

Эти вопросы

всплыли на Пленуме.

Стоянно заботятся об изучении

и распространении их опыта.

Отрадно, что у нас непрерывно

растет отряд мастеров хлопкоуборки и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

коммунистами

и техниками

хлопкоуборки

и животноводства.

Бригады, вооруженные

